

## Весне навстречу

По обширному двору ремонтных мастерских Яйского совхоза, легкая гусеницами, наблюдатель двигался трактор. Тракторист, давно орудуя рычагами, внимательно прислушивался к работе мотора. Вокруг в сборочный участок мастеровых были широко распахнуты.

— Видимо, на обратном, — подумал я, взглянув провазник трактора.

Дмитрия Васильевича Нефедова — мастера по ремонту тракторов — встретил в цехе. Он разбирался с заработной платой ремонтников.

На мой просьбу рассказать о ходе ремонта тракторов он панциря:

— По всеобщему производственному нацртальному плану мы должны были к новому году произвести капитальный и текущий ремонт пятнадцати тракторов. Но наши ремонтники сработали значительно больше, и к новому году отремонтировали 25 машин. По предварительным подсчетам удалось закончить ремонт всех тракторов дней на 15—20 раньше срока, где-то в середине марта.

Наряды у нас хорошие, настоящие ветераны ремонтного дела они не подведут.

В сборочном цехе стоят девять тракторов. Здесь трактористы с ферм разбирают и собирают на-

шины. В разных углах цеха слышатся огни электросварки. Переминаются трактористы.

В моторной цехе работают три человека. Бригадир Иван Тимофеевич Фролов трудится здесь уже 22 года. Он контролирует качество работы, обматывает дегтепли на холодную и горячую.

Кандидат в члены КПСС Виктор Корнеев делает муфты сцепления, фильтры, насосы. Шлифует и гадогнет напаланы Михаил Михайлович Монтерено — механикатор широкого профиля. В период уборочной он комбайнер, зимой — ремонтник. Впрочем, у них полная взаимозаменяемость. Каждый имеет собирать и разбирать моторы, реставрировать детали, обматывать дегтепли.

Мотор — сердце машины. И здесь делают крепкое сердце. Демонстраторство тому — вымел лучшим цеху.

Ремонт нарезки фрикционов и пробоя передка производит Анатолий Николаевич Мартенс. 11 лет проработавший в мастерских и один из лучших комбайнеров, отдавший в зимний период ремонту техники 33 года, отвечает для трактора валы фрикционов задних мостов, а также карбиди передка.

В цехе по ремонту топливной аппаратуры и агрегатов гидросистемы хозяйничает старейший механикатор, ударник коммунистического труда Владимир Трифонович Янушин. Его работа

отличается хорошим качеством. Работая на одной из ответственных операций, Владимир Трифонович только за последнее время обучил двух новичков.

«Нервную» систему — электроснабжение трактора ремонтирует коммунист Леонид Павлович Шелехов и его бывший ученик Владимир Нефедов. Этот цех борется за чистоту на рабочих местах. И действительно здесь чисто и светло. Приятно работать.

Ветераны труда: сварщики Иван Александрович Гусев, Ки-

рилл Иванович Шуман, кузнец Владимир Дмитриевич Есеев, молотобоец Андрей Исидорович Бауэр — гордость рабочего коллектива ремонтных мастерских Яйского совхоза. И от них зависит судьба будущего урожая. Совхозную землю обрабатывают машины, отремонтированные мастерами. А они в большинстве своем трактористы, комбайнеры и отлично понимают, что значит хорошо отремонтировать трактор, что такое КПД машины в посевной и

уборочный период. Сроки этих заданий до предела сжаты. Машинам приходится работать иногда сутками. Потери времени из-за простоя трактора в период посевной и уборочной кампании обходятся дорого.

И они относятся к ремонту тракторов с большой ответственностью.

Но за горами весна, напряженный период для полевых. Думается, что их техника не подведет.

В. ВОЛОДИН.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й  
№ 3 (2997)  
Суббота, 6 января 1968 г.  
Цена 2 коп.

## К ВЕСНЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕГОДНЯ

Вчера в Яйском производственном управлении сельского хозяйства состоялась семинар агрономов и лаборантов хозяйства района по протравливанию семян.

С вопросом по технологии протравливания семян, дозировке ядохимикатов и сроках протравливания выступил агроном — инструктор производственного управления А. Фролов. Об оказании первой помощи при отравле-

нии ядохимикатами рассказал собравшимся работник санэпидстанции Д. П. Камбура. О безопасности техники безопасности при работе с ядами рассказал механик-инструктор областного профкома М. Е. Ковтун.

## ХОРОШИЙ РАЗБЕГ

Весной и в новый год соревнования колхозников Мальцевской фермы выиграл коллектив этой фермы по надоям молока занимал последнее место среди ферм Яйского совхоза. Во второй год стал вторым из них.

В прошлом году работники фермы строго учитываются, кроме того, коллектив фермы зашкалет в улучшенном стаде. В результате производственной работы годовой план по надоям молока выполнен на 526 кг. На ферме появились первые трехтысячники. Так, Татьяна Александровна Фоминича за год ударила по 3094 кг молока от каждой коровы своей группы — а Мария Ивановна Антропова предала в этот раз рубль за 107 кг. Эти и другие говорят о хорошем будущем Мальцевской фермы.

И. КРАСНОПОЛЬСКАЯ, зоотехник Мальцевской фермы.

## ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

В последние месяцы прошлого года успешно работают на браздобрных тракторах, ледомо совместившей урожай в колхозе «Победа», за небольшой период до нового года в хозяйстве было вывозило 3500 тонн органических удобрений.

Успешно работают на вывозке перегноя на браздобрных тракторах, ледомо совместившей урожай в колхозе «Победа», за небольшой период до нового года в хозяйстве было вывозило 3500 тонн органических удобрений.

Вступил новый — третий год работы. И колхоза удобрений и учет 1968 года приближается.

М. ДУБИНИН, старший колхоза «Победа».

## ОПЫТ ВЛАДИМИРЦЕВ



Равномерно круглый год проводить капитальный ремонт колхозных и совхозных тракторов — такую предлогается работников Владимирского областного объединения «Сельхозтехника». Это выгодно и хозяйствам, и объединению.

Практика показала, что тракторы, обслуживаемые в специализированных мастерских «Сельхозтехники» работают дольше, чем отремонтированные в каком-либо хозяйстве. Колхозы и совхозы все чаще доверяют свои машины «Сельхозтехнике», хотя раз в 1967 году отремонтировали 2,256 машин. Специалисты подсчитали, что выйдя на рубеж пятилетнего года инвентарь ремонтного парка за 12 месяцев 2,700 машин — можно уже в 1969 году.

Помощь в этом деле должна обобщенный фонд тракторов, который постепенно создается «Сельхозтехника». Намовли достаточное количество машин (примерно 250), областное объединение уже и нынешнем году начало переход с сезонного на круглогодичный график ремонта тракторов.

При таком графике мастерские загружаются равномерно по месяцам, производительность труда растет, качество ремонта улучшается. «Сельхозтехника» обделалась за свой счет и на своих большегрузных автомобилях отозвать отремонтированные тракторы до обменных пунктов (они создаются при каждом районном объединении), а оттуда доставлять в специализированные мастерские машины, нуждающиеся в ремонте.

Хозяйствам новый метод пришелся по душе. За осенне-зимний период в мастерских инвентарь 1,300 машин, за летний — 950. Сельхозхозяйственные мастерские начинают работать с регулярностью заводского конвейера.

На снимках слева — так выглядит один из участков нового цеха ремонта моторов для тракторных двигателей в мастерских Владимирского районного объединения «Сельхозтехника». Справа — представитель совхоза имени Фрунзе Судьдальского района С. Максимов осматривает отремонтированные двигатели в мастерских Владимирского районного объединения «Сельхозтехника». Справа — заводница Р. Васильева.

## ИЗУЧИ И ПРИМЕНИ У СЕБЯ



Фото Н. Акимова и И. Димшиа, фотокорреспондент ТАСС.

Как вас обслуживают?

## ПОЧТАЛЬОН У ДВЕРЕЙ

«Откройте скорей! Улыбнитесь друзьям, почтальон!» Так тепло и правдиво говорит почтальон О. Фадеев о человеке, призванном нести людям радость. И в каком доме не ждут почтальона? А он, маршируя сумку, спешит доставить людям газеты и журналы, письма и открытки, телеграммы и другие корреспонденции. За всеобщим «от почтальона» и семьям из детских, из новостей о событиях в стране и за рубежом с благодарной улыбкой встречают и провожают все почтальона. Мне хочется сегодня рассказать о двух скромных тружениках этой важной профессии.

Восемь лет работает почтальоном Ново-Николаевского почтового отделения Зинаида Сергеевна Коломникова. Доб-

ровестями дружит с ней ответственность относится к порученному ей делу. И еще не были случаи из их письма, чтобы корреспонденция доставлялась не вовремя.

Как всегда, добрая прелесть Зинаида Сергеевна и зимнем году подруга на периодические издания среди читателей села. При ее непосредственном участии распространено 863 экземпляра газет и журналов. По бережливости вносил план прошлого года был выполнен к первому декабря. Сейчас выдает семья семьдесят два экземпляра. Это тоже результат постоянной работы почтальонки почтового отделения З. С. Коломниковой. На свои сбережения многие труженики подвоза «Нобели» приобрели новые вещи, мотоциклы, мебель, телевизоры...

Одному трудится в наш сельский почтальон Анна Федоровна Саенко. Чуткая и отзывчивая, она с большой любовью выполняет все просьбы

населения. Ежедневно и своевременно доставляет почту в село Ново-Николаевку.

М. ЧИПИГИНА,  
селькор  
с. Ново-Николаевка.

## ...А РАДОСТЬ ОКАЗАЛАСЬ ПРЕЖДЕВРЕМЕННОЙ

ВСЕ для блага советского человека — стало делом всех предприятий и организаций, отнесшихся к сфере обслуживания. И здесь многое зависит от тружеников, стоящих на этой службе.

Когда у нас в районной почтовке было одно почтовое отделение, жители отдаленных улиц марились с тем, что корреспонденцию получали и вчерашнее время: путь не близкий — 3-4 километра.

Шли годы, поселок рос. И для лучшего обслуживания населения на улице Авиацион-

ной было открыто почтовое отделение. Люди разволновались: там-то мы будем получать почту в первой половине дня. А радость оказалась преждевременной. Именитый-то почтальон не пришел. И хуже того, кто, например, стал бы носить корреспонденцию еще по-старому: как раньше, в 17-18 часов, отсюда до мой находится в 100 метрах от почтового отделения. Несколько раз я обращался к начальнику отделения, чтобы выписать почтальону столь дорогую зарплату по почте. Но вразумительного ответа не получил.

— Таков маршрут у почтальона — слышал.

Книжно, почтовому отделению нужно переосмыслить график работы и инструкции его так, чтобы жители всех улиц, которые она обслуживают, получали корреспонденцию по-прежнему как можно быстрее.

В. СОБОЛЕВСКИЙ.

р. и Яз



МОСКВА. В лаборатории сушки сельскохозяйственных продуктов Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства (ВИИ) проводились исследования режимов сушки, охлаждения и вентиляции зерна. В результате созданы методы расчета конвективной сушилки и разработаны рекомендации по эксплуатации сушилок в условиях для активного вентилирования зерна.

Лаборатория создает новую технологию обработки зерна высокой влажностью на сушилках с очистительными пунктами и зеролах. Применительно к этой технологии создан автоматический СЗСК-4 с «мягким» режимом сушки, необходимым для семян, подверженных растрескиванию (рис, кукуруза, горох и др.).

Промышленностью выпущена первая серия сушально-очистительных агрегатов с сушилкой СЗСК-4.

На снимке: аспирантка Тамара Телькина проводит опыты по изучению термостойкости зерна в камере искусственного каемата. Фото Н. Анноной, Фотохроника ТАСС



МОСКВА. Когда в мире нет денег 200.000 высококвалифицированной сибирской государственной розничной аптеки, покрываемой системой распределения и на закупку новейших достижений, она создана в Советском Союзе. В нашей стране, по второй прикладной аппаратуре в стране, которая также в мире является самым важным элементом, как и в других странах, производится около 20 институтов, которые производят различные виды медицинского оборудования. Выбором является Центральный институт усовершенствования врачей в Москве, в котором функционирует 66 кафедр и 28 научно-исследовательских лабораторий. За 37 лет на этой организации институт вырос в крупнейшее учебно-научное медицинское учреждение страны и выпускает около

## ПЯТИЛЕТКА—УДАРНОЕ ДЕЛО

Бюро ЦН ВЛКСМ обсудило вопрос об участии комсомольцев и молодежи в соревнованиях за досрочное выполнение нынешнего пятилетнего плана развития народного хозяйства. В постановлении, в частности, говорится, что инструкторы комсомольские и трудовые починки молодежи направлены на досрочное завершение заданий пятилетки. Сейчас одновременно ширится соревнование за достойную встречу 100-летия

се для рождения Владимира Ильича Ленина. Придавая исключительное значение участию комсомольцев и молодежи в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, бюро ЦН ВЛКСМ постановило поощрять инициативу передовых комсомольско-молодежных коллективов по соревнованию молодежи за досрочное выполнение заданий пятилетки.

(ТАСС)

## ПОЧТИ КАК В ГУМЕ

В районном центре Цакуляево (Грузия) открылся торговой центр «Цисари» («Заря»). Под одной крышей двухэтажного здания разместилась универсальная «Гастроном» столовая-кафе, шесть кулинарных и кондитерских кабинетов.

В общественном питании обслуживает покупателей в селах Хобского, Махарадзевского, Гурдзалинского, Маргелакского и других районов республики.

В настоящее время тружеников сельского хозяйства республики обслуживают 7 систем магазинов и 2200 предприятий общественного питания.

(ТАСС)

## В селе без воды

В СЕЛЕ Михайловка Новокузнецкого сельского Совета около 50 домовладений не имеют воды на весь поселок... всего для колодца. Там и приходится жителям Михайловки воду носить на себе на расстоянии до километра над возить с реки.

А престарелые жителим один выход — приходится пользоваться чистой водой.

Председатель сельского Совета тов. Алесин уже два года обещает организовать строительство еще одного колодца в центре поселка, но обещания остались обещаниями, но, как говорится, в дыню так. Правда, еще в прошлом году был взят проект глубиной на 10 метров, но на этом работы по строительству колодца и кончились.

На запросы жителей тов. Алесин отвечает, что уже подумывает мастера, чтобы достроить строительство до конца и все планы по выйдут. А жители села Михайловки до сих пор пользуются речной или скважинной водой.

Может быть, председатель сельсовета тов. Алесин все-таки доведет выхваченное дело до конца.

Е. СИВАНОВ, пенсионер.

## В СЕЛАХ — «ПЯТИДНЕВКА»

Переход на пятидневную рабочую неделю решил коллектив многих колхозов и совхозов Эстонии.

— Некоторый омит организации труда по-новому у нас уже есть — сказал корреспонденту ТАСС заместитель министра сельского хозяйства ЭССР И. Ю. Алмисеп.

— Пример повелен союзом «Саку» и колхоза «1 Мая» Пайдеского района. Они повелен инициативой продвинули, постепенно — колхозники все этак и строятся.

В первую очередь на «пятидневку» перешли полеводы, строители, механикаторы, работники сферы обслуживания, шоферы, инженерно-технический и бухгалтерский персонал. А потом уже настал черед и животноводов. Теперь у всех у них продолжительность рабочей недели, как и у горожан. — 41 час.

Сейчас в каждом десятом хозяйстве Эстонии созданы комитеты, которые вынашли возможность перехода на пятидневку и разрабатывают основные графики выполнения заданий.

Труднее всего сформировать два выходных дня в неделю для животноводов. Выход есть — усовершенствование технологии производства на фермах. В условиях Эстонии важный резерв — использование домашних агрегатов с минимал-пайпайн. С их по-

мощью ода доярка вполне может справиться за двоих. Освоившись работник составляет таким образом запас. Другой резерв — механизация уборки ферм и завола на них коров.

Переход большинства работников сельского хозяйства Эстонии на «пятидневку», как полагают И. Ю. Алмисеп, — задание ближайшей весны.

Поэтому, что в напряженные периоды, предусмотренные по графику, выходные дни могут быть объявлены рабочими. Возмещаются они предоставлением отпусков в конце сезона.



